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Бут-Гусаім О. Г. Інструментальне забезпечення та контролювання адаптивності формування стратегії 
інноваційного розвитку бізнес-структур в умовах глобалізації

Стаття присвячена огляду інструментального забезпечення формування стратегій інноваційного розвитку на різних етапах її реалізації із ура-
хуванням потреб адаптивності до мінливого середовища. Мета статі – з’ясування критичної ролі інструментальної підтримки в удосконаленні 
процесів стратегічного планування бізнес-структур, що дозволяє їм ефективно орієнтуватися й адаптуватися до швидких трансформацій, 
спричинених глобалізацією. У дослідженні показано інструментарій для розробки та впровадження нововведень, що забезпечує адаптивність і 
стійкість підприємств у динамічному середовищі. Використання спеціалізованих інструментів на кожному етапі стратегічного інноваційного 
процесу дозволяє організаціям не лише виживати, але й процвітати, перетворюючи виклики на можливості. На етапі визначення потреби в 
інноваціях такі інструменти аналізу, як SWOT- і PESTEL, допомагають організаціям глибше зрозуміти внутрішні та зовнішні фактори, що вплива-
ють на їхню діяльність. Аналіз зовнішнього середовища з використанням конкурентного аналізу та дослідження ринку надає критично важливі 
інсайти про тренди галузі, поведінку конкурентів та зміни в перевагах споживачів. Це дозволяє підприємствам своєчасно адаптуватися до змін, 
оптимізувати свої стратегічні ініціативи та знаходити ніші для інновацій. Коли справа доходить до розрахунку вартості інноваційної стра-
тегії, фінансове моделювання та аналіз вигод і витрат стають незамінними інструментами, що забезпечують чітке розуміння потенційного 
ROI та допомагають топменеджменту приймати виважені інвестиційні рішення. На стадії впровадження інноваційної стратегії інструменти 
управління проєктами та співпраці стають критично важливими для координації команд, управління ресурсами та відстеження прогресу в реа-
лізації інноваційних проєктів. Прототипування та моделювання дозволяють перевірити нові ідеї та концепції, мінімізуючи ризики та витрати 
на ранніх стадіях розвитку. Практичне значення дослідження полягає в отриманні систематизованих і згрупованих даних з використанням 
різних інструментів на різних рівнях стратегічного інноваційного планування.
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Динамічний ландшафт глобальних ринків, 
що характеризується швидким технологіч-
ним прогресом і зміною економічних пара-

дигм, вимагає стратегічного підходу до інновацій 
у бізнес-структурах. Розробка стратегії інновацій-
ного розвитку цих суб’єктів господарювання є не 
просто необхідною умовою зростання та стійкості, 
а й необхідною умовою виживання в середовищі, 
на яке дедалі більше впливають глобалізаційні чин-
ники. У цій роботі наведено концепцію інструмен-
тальної підтримки як критично важливого чин-
ника стратегічного планування й адаптації бізнес-
структур до глобалізаційних перетворень.

Суть стратегічного планування полягає в 
його здатності передбачати, адаптуватися та реагу-
вати на мінливі контури глобальних ринків. Однак 
нестабільність і непередбачуваність, притаманні 
глобалізації, вимагають не просто статичної стра-
тегії, а динамічної та гнучкої моделі, здатної ево-
люціонувати в тандемі із зовнішніми змінами. Така 
адаптивність має вирішальне значення для бізнесу, 
який прагне не лише зорієнтуватися в складнощах 
глобальних ринків, але й використати ці виклики 
як можливості для інновацій та зростання.

Для підтримки такого рівня адаптивнос-
ті необхідний постійний моніторинг глобально-
го ринкового сценарію та внутрішніх показників 
ефективності бізнесу. Це вимагає застосування 
складних інструментів і методологій, розроблених 
спеціально для стратегічного планування та ана-
лізу. Ці інструменти служать стрижнем у процесі 
формування стратегії, пропонуючи аналітичну гли-
бину та широту, необхідну для прийняття обґрун-
тованих рішень. Від аналізу даних і ринкових тен-
денцій до прогнозного моделювання та сценарного 
планування ці інструменти забезпечують комплек-
сне бачення як макросередовищних факторів, що 
впливають на глобалізацію, так і мікросередовищ-
них аспектів, що стосуються бізнесу.

 Інструментальна підтримка процесу форму-
вання стратегії полягає не лише в наявності пра-
вильних інструментів, а й в інтеграції цих інстру-
ментів у процес стратегічного планування таким 
чином, щоб підвищити адаптивність і швидкість 
реагування бізнес-структур на глобалізаційні 
трансформації. Ця робота має на меті заглиби-
тися в специфіку цих інструментів і методологій, 
підкресливши їхню роль у створенні середовища 
інновацій та стратегічного передбачення в бізнес-
структурах.

Критичний огляд літератури виявляє низку 
важливих аспектів, які потребують уваги. Попри 
значний інтерес до теми в академічних колах, дій-
сно існує відчутна нестача досліджень, які б зосе-

реджувалися безпосередньо на інструментальному 
забезпеченні цього процесу, особливо з урахуван-
ням глобалізаційних викликів. У використаній для 
дослідження літератури варто виділити праці таких 
вітчизняних авторів, як Бережанський М., Крав-
ченко О., Кричигін А., Онуфрієнко Н., Пригда О., 
які розглядають питання інноваційного розвитку, 
стратегічного планування та механізмів розробки 
інноваційних стратегій. Їхні роботи є важливими 
для розуміння теоретичних основ і методологічних 
підходів до вирішення зазначених питань.

Спеціальна література, яка включає рецензії 
на сучасні інструменти, такі як SWOT-аналіз, про-
грамне забезпечення для управління ризиками, 
інструменти для ефективного сценарного плану-
вання та фінансове планування, вказує на важли-
вість практичного застосування цих інструментів 
у процесі формування стратегій. Проте відсутність 
прямих досліджень, які б з’єднували ці інструмен-
ти з адаптацією до глобалізаційних перетворень у 
контексті інноваційного розвитку бізнес-структур, 
є помітною.

Це підкреслює актуальність дослідження у 
цій сфері, оскільки воно охоплює аналіз та оцінку 
ефективності наявних інструментів у нових глоба-
лізаційних умовах.

Мета статі – з’ясування критичної ролі ін-
струментальної підтримки в удосконаленні проце-
сів стратегічного планування бізнес-структур, що 
дозволяє їм ефективно орієнтуватися й адаптува-
тися до швидких трансформацій, спричинених гло-
балізацією.

Інноваційне планування на підприємствах за 
своєю суттю має стратегічний характер, що зу-
мовлено розумінням того, що впровадження 

інновацій незмінно має довгостроковий вплив –  
позитивний чи негативний – на операційну дина-
міку підприємства. Цей вплив поширюється на 
здатність підприємства досягати стратегічних ці-
лей, визначає його конкурентну перевагу, стійкість 
до змін як у зовнішньому, так і у внутрішньому се-
редовищі, а також впливає на його поточні та пер-
спективні фінансові показники.

Інноваційне планування – це системний під-
хід, який підприємства застосовують для інтегра-
ції нових ідей, технологій, процесів або продуктів 
з метою посилення своїх ринкових позицій, підви-
щення ефективності та адаптивності до мінливих 
вимог ринку. Воно передбачає визначення мож-
ливостей для інновацій, оцінку їхньої доцільності 
та стратегічне впровадження змін для досягнення 
сталого зростання та конкурентних переваг.

Методи стратегічного планування передба-
чають використання різних підходів, зокрема кон-
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сервативного, адаптивного та програмно-цільово-
го. Розглянемо їх суть.
 Консервативний метод планування ґрун-

тується на припущенні, що підприємство і 
надалі досягатиме виробничо-економічних і 
фінансових показників на рівні, не нижчому, 
ніж у попередні періоди. Наголошує на збе-
реженні пропорцій (виробничо-збутових, 
фінансових тощо) діяльності підприємства, 
тим самим спираючись на уявлення про те, 
що інновації служать механізмами збере-
ження ринкових позицій підприємства.

 Метод адаптивного планування передба-
чає прагнення до вищих результатів шляхом 
адаптації наявних засобів і методів до умов, 
що змінилися, зі значним акцентом на мо-
ніторинг змін зовнішнього та внутрішнього 
середовища для своєчасного виявлення від-
хилень від запланованого курсу.

 Програмно-цільовий метод планування 
застосовується в невизначених і проблем-
них ситуаціях і зосереджується на узго-
дженні цілей, ресурсів і заходів для оптимі-
зації скоординованих дій через можливість 
альтернативних рішень наявних проблем, 
що оцінюються за різними критеріями.

Вибір конкретного методу планування зале-
жить від умов інноваційної діяльності, рівня неви-

значеності зовнішнього середовища та цілей про-
єкту. В умовах стрімких глобалізаційних процесів 
стає зрозуміло, що консервативного методу пла-
нування буде недостатньо. Усі методи планування 
повинні бути адаптивними та чітко спрямованими 
на вирішення певних завдань із урахуванням по-
стійного рівня невизначеності [7].

Стратегічне планування в інноваційній сфе-
рі – це комплексний процес, який інтегрує 
адаптивність і вирішення проблем у своє 

ядро, визнаючи постійну невизначеність, з якою 
стикається бізнес. Такий підхід до планування не 
є статичним; це динамічний, безперервний цикл 
оцінки, дій та коригування, спрямований на забез-
печення довгострокової життєздатності та конку-
рентоспроможності підприємства [8].

Процес починається з формування місії та 
цілей, які формулюють призначення організації та 
результати, яких вона прагне досягти. Цей осно-
воположний крок задає напрямок для всіх подаль-
ших стратегічних зусиль, гарантуючи, що кожна 
ініціатива узгоджується із загальним баченням під-
приємства (рис. 1).

Моніторинг зовнішнього середовища є дру-
гим етапом, який охоплює широкий спектр фак-
торів, включно з інфраструктурою, державною 
підтримкою, ринками товарів та послуг, фінансо-

 

Контроль і корекція

Реалізація

 пошук ресурсів  пошук фінансування створення інноваційного
продукту 

 вихід на ринок 

Моніторинг готовності бізнесу

 
формування

інноваційної політики  
матеріально-технічне

забезпечення
-

 
наукові

експерименти 
інтелектуальний

капітал 
фінансове

забезпечення 

Моніторинг зовнішнього середовища

інфраструктура 
 

державне
забезпечення

ринки товарів
і послуг 

фінансові ринки наука і освіта ринки праці 

Формування місії та цілей

Рис. 1. Етапи процесу формування інноваційної стратегії
Джерело: сформовано на основі [9].
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вими ринками, наукою та освітою, а також ринка-
ми праці. Така пильність допомагає виявляти як 
можливості, так і загрози, дозволяючи організації 
ефективно орієнтуватися в складному зовнішньо-
му контексті.

На третьому етапі оцінюється готовність біз-
несу до інноваційної діяльності, враховуючи наявні 
можливості та прогалини. Ця оцінка охоплює фор-
мування інноваційної політики, яка визначає підхід 
до інновацій та управління ними в організації, за-
безпечуючи структурованість процесу. Матеріаль-
но-технічне забезпечення, а також наукові експери-
менти відіграють вирішальну роль в інноваційному 
процесі, забезпечуючи матеріальну та експеримен-
тальну базу, на якій можна тестувати та розвива-
ти нові ідеї. Інтелектуальний капітал, що охоплює 
знання, навички та творчий потенціал працівни-
ків організації, є ще одним ключовим елементом, 
який рухає інноваційний процес вперед. Фінансова 
підтримка є незамінною, забезпечуючи необхідні 
ресурси для фінансування досліджень, розробок 
і впровадження інноваційних проєктів. Це приво-
дить до фази реалізації, де пошук ресурсів і фінан-
сування стає критично важливим. Він передбачає 
не лише забезпечення необхідних коштів, але й по-
шук потрібних матеріалів, технологій та партнерств, 
необхідних для втілення інноваційної ідеї в життя.

Створення інноваційного продукту є важли-
вою віхою в процесі стратегічного плану-
вання, але не кінцевою точкою. Стратегії 

виходу на ринок ретельно розробляються та реа-
лізуються для того, щоб представити інновацію 
цільовій аудиторії, орієнтуючись на конкурентне 
середовище та очікування споживачів.

Контроль і корекція є завершальним, четвер-
тим етапом. Одночасно він є безперервним етапом 

стратегічного планування. Це передбачає моніто-
ринг ефективності інновації на ринку, збір зворот-
ного зв’язку та внесення необхідних коректив до 
стратегій, процесів або самої інновації, щоб забез-
печити її постійну актуальність та успіх.

Упродовж усього цього процесу основна ува-
га приділяється адаптивності. До кожного етапу 
ми підходимо з розумінням того, що зміни відбува-
ються постійно, а гнучкість у стратегії та виконанні 
має важливе значення для вирішення нових викли-
ків і використання можливостей, що з’являються в 
динамічному ландшафті інновацій.

Адаптивні стратегічні моделі ґрунтуються 
на принципі безперервної еволюції та реа-
гування на постійно мінливий бізнес-ланд-

шафт. Такий динамізм вимагає постійної пильності 
до безлічі процесів – як внутрішніх, так і зовнішніх 
стосовно організації (рис. 2). 

Притаманна таким моделям складність і мін-
ливість вимагають розгортання різноманітного 
набору інструментів для збору, аналізу та інтер-
претації величезних потоків даних, на основі яких 
приймаються стратегічні рішення. В основі цих 
адаптивних моделей лежить необхідність постій-
ного моніторингу зовнішнього середовища, яке 
включає ринкові тенденції, конкурентні рухи, тех-
нологічний прогрес, регуляторні зміни та соціаль-
но-економічні зрушення. 

У процесі реалізації інноваційної стратегії за-
стосування певних інструментів на різних етапах 
має вирішальне значення для ефективного подо-
лання складнощів стратегічного планування та ре-
алізації. Кожен етап інноваційної стратегії вимагає 
індивідуального набору інструментів для вирішен-
ня своїх унікальних завдань і цілей.

Зовнішні

Державне регулювання 

 
Інфраструктура

 
Наука і освіта

 

Ринки праці

Ринки капіталу

Внутрішні

Інноваційна політика

Матеріально-технічна база

Наукові досліди
та експерименти

 
Інтелектуальний капітал

Фінансове забезпечення

Рис. 2. Зовнішні та внутрішні чинники, що впливають на формування стратегій інноваційного розвитку
Джерело: сформовано на основі [6].
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Етап 1. Визначення потреби в інновацій-
ному розвитку, формування місії та цілей. На 
цьому початковому етапі основна увага приділя-
ється визнанню можливостей або потреб в інно-
ваціях в організації та узгодженню їх з ширшою 
місією та стратегічними цілями. На цьому етапі ви-
користовують інструменти SWOT-аналізу, сценар-
ного планування, бенчмаркінгу тощо:
 SWOT-аналіз (сильні та слабкі сторони, 

можливості та загрози) допомагає визна-
чити внутрішні сильні та слабкі сторони,  
а також зовнішні можливості та загрози, ке-
руючи узгодженням інноваційної стратегії 
з можливостями організації та ринковими 
реаліями.

 Сценарне планування дозволяє організаціям 
уявити різні майбутні стани на основі різних 
припущень і невизначеностей, допомагаючи 
у формулюванні гнучких заяв про місію та 
стратегічні цілі, які можуть адаптуватися до 
різних можливих майбутніх ситуацій.

 Бенчмаркінг передбачає порівняння про-
цесів і показників діяльності організації з 
найкращими галузевими показниками або 
найкращими практиками з інших галузей, 
виявлення прогалин і сфер для інновацій-
ного вдосконалення.

Стратегічні цілі та плани повинні бути до-
статньо гнучкими, щоб їх можна було адаптувати 
з урахуванням нової інформації та змінених обста-
вин. Використання методів сценарного плануван-
ня дозволяє організаціям розглядати різні майбут-
ні сценарії та готуватися до них.

Етап 2. Аналіз зовнішнього середовища. 
Цей етап присвячений розумінню зовнішніх фак-
торів, які можуть вплинути на інноваційну страте-
гію, включно з ринковими тенденціями, конкурен-
цією, технологічним прогресом і регуляторними 
змінами. Інструменти, що використовуються на 
цьому етапі, включають PESTEL-аналіз, різні плат-
форми для ринкових досліджень тощо:
 PESTEL-аналіз (політичний, економічний, 

соціальний, технологічний, екологічний, 
пра вовий) забезпечує комплексний огляд 
зовнішніх факторів макросередовища, які 
можуть вплинути на інноваційну стратегію.

 Інструменти конкурентного аналізу, зо-
крема п’ять сил Портера, допомагають оці-
нити конкурентне середовище, визначити 
інтенсивність конкуренції та зрозуміти ди-
наміку постачальників, клієнтів і продуктів-
замінників.

 Платформи для дослідження та аналізу 
ринку дозволяють використовувати комбі-
націю первинних і вторинних досліджень, 

аналітики даних та інструментів аналізу 
тенденцій, щоб отримати уявлення про по-
треби ринку, вподобання клієнтів і нові 
можливості.

Основою адаптивності є здатність органі-
зації оперативно реагувати на зовнішні зміни. Це 
включає аналіз глобальних трендів, технологічних 
інновацій, ринкових потреб, конкурентного серед-
овища та регуляторних змін. Такі інструменти, як 
PESTEL- і SWOT-аналіз, допомагають у цьому про-
цесі, надаючи організаціям інформацію для адапта-
ції їхніх стратегій.

Етап 3: Розрахунок вартості інноваційної 
стратегії. Визначення фінансової доцільності та 
очікуваної рентабельності інвестицій (ROI) інно-
ваційної стратегії має вирішальне значення. На 
цьому етапі використовуються такі інструменти 
фінансового та економічного аналізу:
 Аналіз витрат і прибутку дозволяє спла-

нувати очікувані витрати в порівнянні з ви-
годами від інноваційної стратегії, надаючи 
чітку картину її фінансової життєздатності.

 Програмне забезпечення для фінансового 
моделювання пропонує можливість побудо-
ви детальних фінансових моделей, які про-
гнозують фінансові результати інноваційної 
стратегії, включно з аналізом грошових по-
токів, беззбитковості та розрахунками рен-
табельності інвестицій.

 Інструменти оцінки ризиків допомагають 
визначити потенційні фінансові та опе-
раційні ризики, пов’язані з інноваційною 
стратегією, що дозволяє організації розро-
бити стратегії їх зниження.

Розробка стратегії повинна бути ітеративним 
процесом, де стратегічні ініціативи регулярно пе-
реглядаються та коригуються з урахуванням но-
вих даних і здобутого досвіду. Це може включати 
пілотні проєкти та експерименти для тестування 
певних підходів перед їх повномасштабним впро-
вадженням.

Етап 4: Впровадження інноваційної стра-
тегії. Успішна реалізація інноваційної стратегії 
спирається на міцну матеріально-технічну базу. 
Інструменти та підходи на цьому етапі включають 
використання різного програмного забезпечення 
та платформи для організації взаємодії між різни-
ми рівнями бізнес-структур:
 Програмне забезпечення для управління 

проєктами підтримує планування, виконан-
ня та моніторинг інноваційних проєктів, га-
рантуючи, що вони не відстають від графіка 
з точки зору часу, бюджету та ресурсів.

 Платформи для співпраці та комунікації 
сприяють безперешкодній комунікації та 
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співпраці між командами, відділами та зо-
внішніми партнерами, що є критично важ-
ливим для міжфункціональної інтеграції, 
необхідної в інноваційних ініціативах.

 Інструменти для створення прототипів 
та моделювання дозволяють тестувати та 
вдосконалювати інноваційні ідеї, продукти 
чи послуги у віртуальному або контрольо-
ваному середовищі перед повномасштаб-
ним упровадженням, зменшуючи ризики 
та витрати, пов’язані з виведенням нових 
інновацій на ринок.

На кожному етапі при виконанні різних за-
вдань використовуються різні інструменти 
маркетингу, менеджменту та фінансового 

аналізу. Розглянемо найбільш поширені інструмен-
ти, які використовуються для даних цілей (табл. 1).

Авангардні технології та інформаційні систе-
ми, такі як Big Data, штучний інтелект та аналітика 
даних, можуть значно підвищити здатність органі-
зацій до адаптивного планування, надаючи інстру-
менти для глибокого аналізу та прогнозування. 

Окрім розвитку інноваційних технологій, по-
трібно займатися і підготовкою персоналу до здій-
снення даних робіт. Побудова культури, що сприяє 

неперервному навчанню, експериментам та інно-
ваціям, є ключовим фактором адаптивності. Вона 
заохочує співпрацівників до пошуку нових ідей та 
підходів, що можуть допомогти організації швид-
ше адаптуватися до змін.

Отже, використання спеціалізованих інстру-
ментів на кожному етапі стратегічного інновацій-
ного процесу дозволяє організаціям не лише вижи-
вати, але й розвиватися, перетворюючи виклики 
на можливості. Інструменти стратегічного іннова-
ційного планування служать як компас і карта для 
підприємств у нестабільному середовищі, надаючи 
їм засоби для адаптації, передбачення майбутніх 
тенденцій та втілення візії в конкретні інноваційні 
рішення. Вони не лише збільшують шанси на успіх 
в упровадженні нововведень, але й сприяють ство-
ренню стійкого та гнучкого підприємства, здатно-
го ефективно реагувати на постійні зміни та вико-
ристовувати їх на свою користь.

ВИСНОВКИ
В умовах стрімкої глобалізації та неперед-

бачуваності стратегічне інноваційне планування 
виступає не лише як інструмент адаптації та ви-
живання підприємств, але й як засіб забезпечення 
їхнього довгострокового розвитку та конкуренто-

Таблиця 1

Інструменти контролю адаптивності стратегії інноваційного розвитку до глобалізаційних перетворень

Етап стратегії Інструменти Поширені програми та сервіси

1. Визначення потреби  
в інноваціях і формування 
місії та цілей

SWOT-аналіз Smartsheet, MindTools, Creately, Canva, WikiWealth SWOT 
Analysis Generator [1]  

Планування сценаріїв

Vena, програмне забезпечення для гнучкого моделю-
вання сценаріїв, програмне забезпечення для управ-
ління взаємовідносинами з клієнтами (CRM), система 
автоматизації маркетингу, інформаційна система 
управління персоналом, програмне забезпечення для 
рекрутингу та утримання персоналу [4] 

Бенчмаркінг Qualtrics XM [3]

2. Аналіз зовнішнього  
середовища

PESTEL-аналіз PESTLE Analysis (pestleanalysis.com)

Аналіз конкуренції MindTools, Шаблони аналізу конкуренції на SmartDraw

Дослідження ринку Держстат, Statista, інтернет-видання

3. Розрахунок вартості 
стратегії інновацій

Аналіз вигод і витрат  
Фінансове моделювання

CBATool, MoneyGuidePro, Quicken, Empower, 
WealthTrace, eMoney Advisor, RightCapital, Microsoft 
Excel (для індивідуального аналізу) [5]

Оцінка ризиків Mitratech, Hyperproof, Fusion Framework System, 
Corporater, StandardFusion, New Relic [2]

4. Упровадження стратегії 
інновацій

Управління проєктами Asana, Trello, Microsoft Project [10]

Співпраця та комунікація Viber, Skype, Zoom, google meet

Прототипування  
та моделювання

Autodesk (для дизайну продуктів), InVision (для цифро-
вих продуктів), MATLAB (для моделювань)

Джерело: систематизовано автором.



78

Е
К
О
Н
О
М
ІК

А
	

	ІН
Н

О
ВА

Ц
ІЙ

Н
І П

РО
Ц

ЕС
И

БІЗНЕСІНФОРМ № 4_2024
www.business-inform.net

спроможності. Різноманітні методики та підходи 
до планування, зокрема консервативний, адап-
тивний і програмно-цільовий, дозволяють гнучко 
реагувати на зовнішні виклики, забезпечуючи ре-
алізацію інноваційних стратегій, які відповідають 
потребам ринку та внутрішнім можливостям під-
приємства. У цьому контексті системний підхід до 
інноваційного планування, підкріплений чітким 
визначенням місії, цілей, аналізом зовнішнього 
середовища, оцінкою внутрішніх ресурсів та ефек-
тивним упровадженням інновацій, стає ключем до 
успішного розвитку та сталого зростання підпри-
ємств у сучасних економічних умовах.

У процесі реалізації інноваційної стратегії 
критично важливим є використання спеціалізо-
ваних інструментів на кожному етапі – від визна-
чення потреби в інноваціях до їх впровадження та 
моніторингу ефективності. Використання таких 
інструментів, як SWOT-аналіз, сценарне плануван-
ня, PESTEL-аналіз, фінансове моделювання та про-
грамне забезпечення для управління проєктами, є 
ключовим для ефективного стратегічного плану-
вання та реалізації інноваційних стратегій.

Контролювання адаптивності в процесі фор-
мування стратегії інноваційного розвитку вимагає 
від організацій гнучкості, передбачливості та від-
критості до змін, а також готовності швидко реагу-
вати на глобалізаційні виклики та можливості.     
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в умовах повоєнного відновлення і технологічних трансформацій економіки України

Стаття присвячена визначенню актуальних проблем і перспектив розвитку дистанційного навчання в умовах повоєнного відновлення та інно-
ваційного зростання національної економіки України з урахуванням технологічних трансформацій, спричинених упровадженням цифрових тех-
нологій четвертої промислової революції. Виконано групування визначених проблем за причинами їх прояву: породжені війною, які обмежують 
чи унеможливлюють навчання студентів/слухачів у аудиторіях; породжені змінами на ринку праці під впливом цифрових технологій четвертої 
промислової революції; породжені необхідністю адаптації закладів вищої освіти до зміни умов зовнішнього макро- та мікросередовища. Окрес-
лено важливу роль дистанційного навчання у вирішенні кожної із зазначених груп проблем. Виконано SWOT-аналіз перспектив і проблем розвитку 
дистанційного навчання в Україні в умовах війни та повоєнного відновлення. Проведено кількісне оцінювання факторів впливу зовнішнього та 
внутрішнього середовища, відповідно: ринкових можливостей і загроз, сильних і слабких сторін дистанційного навчання. Результати оцінювання 
можуть бути використані як інформаційно-аналітичне забезпечення для обґрунтування стратегій розвитку дистанційного навчання в системі 
вищої світи України. Запропоновано рекомендації щодо напрямів удосконалення дистанційного навчання в повоєнній Україні в розрізі окремих його 
характеристик у контексті адаптації до умов четвертої промислової революції та формування цифрової економіки. Результати дослідження 
поглиблюють засадничі аспекти менеджменту вищої освіти, зокрема з позицій удосконалення підходів до вибору пріоритетних траєкторій роз-
витку дистанційного навчання на засадах його цифровізації для вирішення актуальних проблем кадрового забезпечення повоєнного відновлення 
та інноваційного розвитку економіки України в умовах технологічних трансформацій, спричинених четвертою промисловою революцією.
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